

# 300余框邮集讲述新中国70年故事

新报讯(北方新报融媒体中心记者 马丽侠 郝儒冰) 9月7日,“壮丽七十年 阔步新时代”庆祝中华人民共和国成立70周年集邮文化活动在内蒙古图书馆开幕。活动现场集中展示了

300余框邮集,题材涵盖红色专题邮集、内蒙古题材专题邮集、2019年世界集邮展览会金奖邮集、珍邮等。300余框邮集从全国各地精挑细选汇集而成,品类齐全,内容丰富,具有很强的专题

性、珍稀性和知识性。北方新报融媒体中心记者了解到,内蒙古集邮协会牛孝的神舟载人飞船签名封专辑在此首次正式展出,专辑记录了我国航天事业的发展进程,每个信

封上都有当时全部航天员的亲笔签名。其中,有两封藏品经过中国邮政太空邮局,跟随航天员一起上过太空,太空邮局第一任局长杨利伟也曾亲笔签名。“我通过航天基地的工作

人员,辗转找到当时飞船上的航天英雄签字,收集了三年之久才集齐。”年过七旬的牛孝表示,自己非常热爱航天事业,一直致力于收集相关邮票。开幕式当天,同步举办

了“乌兰牧骑”个性化邮票、纪念封首发活动和《邮票上的内蒙古》图书发行仪式。此次集邮文化活动将持续开展5天,活动现场专门安排集邮专家讲解集邮相关知识和邮票背后的故事。

## 我区首个生物银行:可存放132万份样本

新报讯(北方新报融媒体中心记者 段丽萍) 记者从自治区科技厅了解到,内蒙古医科大学附属医院临床数据和样本资源库日前正式投入使用,这是我区首个符合国际生物与环境样本库协会ISBER及ISO17025标准的标准化生物样本库,这标志着内蒙古有了首个生物银行。

“生物样本库样本从采集、运输、存放入库、信息输入、出库、应用,全部由软件管理。”内蒙古医科大学附属医院临床医学研究中心

主任苏秀兰说。生物样本库又称生物银行(Biobank),是一种集中保存各种人类生物材料,用于疾病的临床治疗和生命科学研究的生物应用系统。主要是指将健康和疾病生物体的生物大分子、细胞、组织和器官等样本,进行标准化收集、处理、储存和应用,并将与这些生物样本相关的临床、病理、治疗、随访、知情同意等资料进行质量控制、信息管理与应用。

苏秀兰介绍,样本库的建立是临床医学发展的需

要,也是“内蒙古生物银行”的重要组成部分。样本库不仅完善了样本提供者临床数据资料等信息,更为临床重大疾病研究提供了科研战略储备平台。

据了解,该样本库位于内蒙古医科大学附属医院科研楼,目前总面积300平方米,投资400余万元。功能单元包括样本处理区、超低温存储区、深低温区、随访区、信息化和软件管理区等。超低温存储区目前拥有-80度超低温冰箱18台及液氮罐5套,可以存放132万份样本。

## 潘刚受聘陕西省高级经济顾问

新报讯(北方新报融媒体中心记者 郑慧英) 9月3日~5日,陕西省政府国际高级经济顾问会议第十届会议在西安召开。大会以“共享新时代机遇 共创高质量发展”为主题,邀请来自18个国家和地区的65家顾问单位共赴盛会。伊利集团董事长兼总裁潘刚、美光全球运营执行副总裁巴蒂亚、比亚迪集团董事长兼总裁王传福等企业家受聘成为顾问,并在会上围绕陕西打造内陆改革开放新高地,发

展“三个经济”,提高投资贸易便利化水平等提出见解与建议。作为唯一一位来自食品行业的顾问,潘刚就如何把握“一带一路”机遇、推动陕西省高质量发展建言献策。

顾问会议作为陕西省政府重要的决策咨询平台,在发挥国际智库作用、推动思想观念转变等方面起到重要作用。聘请国际高级经济顾问并定期召开顾问会议,是陕西省政府借助国际高端人才提高科

学决策水平的重大举措。此次,潘刚等杰出企业家代表受聘成为陕西省高级经济顾问,将为陕西区域经济发展发挥积极作用。

一直以来,伊利充分发挥龙头企业的引领作用,深化区域合作,推动经济发展,与陕西省等各地区的合作堪称典范。潘刚表示,未来伊利将进一步深化与陕西省在乳业等各领域的合作,并将积极发挥顾问作用,为陕西省发展献计出力。

## 中蒙经贸活动法律服务合作论坛召开

新报讯(北方新报融媒体中心记者 郑慧英) 9月6日上午,第三届中国—蒙古国博览会开幕式暨东北亚区域合作高峰论坛在乌兰察布市盛大开幕,此次博览会活动为期两天,分为经贸投资推介洽谈、会议论坛、文化交流、展览展示四大板块。其中,“中蒙经贸活动法律服务合作论坛”由自治区司法厅具体承办。

据了解,该论坛是2019年第三届中国—蒙古国博览会论坛板块的重要活动之一,也是中国—蒙古国博览会的首次设置,旨在贯彻落实“一带一路”倡议,通过中蒙两国法律服务行业协会、高校、研究机构等组织积极参与的方式,搭建中蒙法律服务合作平台,创新合作模式,构建常态化交流互访机制,推动两国法律服务行业联系与合作,服务和保障双方经贸、旅游和文化交流,切实维护双方企业和公民的合法权益,为更好造福两国人民奉献中蒙智慧、中蒙情结、中蒙模式。

自治区司法厅厅长毕力夫就内蒙古与蒙古国经贸活动法律服务合作提出倡议,要健全法律服务网络,为蒙古企业和公民提供便捷高效的法律服务。要积极探索研究,夯实中蒙法律服务理论基础。要深化交流合作,加快涉外法律服务人才培养。要不断扩大对接互鉴,营造公正、高效、透明的法治环境。

内蒙古自治区律师协会和蒙古国律师协会签订了《中蒙经贸活动法律服务合作协议》,蒙古国和内蒙古法学界、律师界代表作专题演讲,蒙古国和内蒙古律师、公证行业代表围绕主题进行讨论。



现场琴声悠扬 摄影/北方新报融媒体中心记者 马丽侠

## 首届中国·内蒙古马头琴艺术节落幕

新报讯(北方新报融媒体中心记者 辛永红) 9月8日晚,由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅、内蒙古艺术学院主办的首届中国·内蒙古马头琴艺术节落幕,闭幕式暨蒙古马主题音乐会在内蒙古艺术学院举行。

该场音乐会由序曲篇

“神骏出征”、第一乐章“走马风姿”、第二乐章“心手相连”、第三乐章“一往无前”以及尾声“骏马追风”5个篇章组成。首届中国·内蒙古马头琴艺术节从8月16日开始至闭幕持续了24天。期间举办了学术论坛、马头琴大赛、新作品征集、马头琴制作艺术精品展览以及15场

音乐会,有50余家合作团队共计千余人次参加演出、展览、论坛、比赛、作品征集等活动,现场参与观众达3万余人,通过媒体参与人数超过10余万人,成为马头琴艺术界有史以来,持续时间最长、内容最为丰富、参演演员和参与观众人数最多的一次系列活动。

## 1~8月全区发生生产安全事故313起死亡354人

新报讯(北方新报融媒体中心记者 张巧珍 实习生 娜日苏) 记者昨日从自治区应急管理厅了解到,1~8月份,全区共发生生产安全事故313起、死亡354人,同比事故起数减少64

起,下降16.98%,死亡人数增加9人,上升2.61%。

据介绍,今年前8个月,工矿商贸行业领域发生事故142起、死亡184人,同比事故起数、死亡人数分别上升19.33%和38.35%;道路

运输行业发生事故148起、死亡150人,同比事故起数、死亡人数分别下降39.84%和25.37%;铁路运输领域发生事故23起、死亡20人,同比事故起数、死亡人数分别上升130%和122.22%。

## 首府医联体:让优质医疗资源下沉到百姓家门口

(上接1版)王权说,社区的老年人看病不愿意到大医院,能在家门口享受到专家服务,对老百姓来说就是一件惠民的大好事。

采访中记者了解到,新城区成吉思汗社区卫生服务中心和海东路社区卫生服务中心是在2018年分别与内蒙古人民医院和内蒙古中医医院签订了紧密型医联体合作,通过建立托管形式的合作,促进优质医疗资源下沉,提高基

层医院的诊疗服务能力。这两家社区卫生服务中心的医联体建设只是呼和浩特市推进紧密型医联体建设的一个缩影。

据新城区卫健委主任吴真介绍,紧密型医联体建设就是将基层医疗机构的基本医疗工作托管给三级公立医院,三级公立医院派驻管理团队、专家团队进驻基层医疗机构,负责相关临床科室的管理和运行。运行一年来,基层医疗机构在双

向转诊、技术指导与支持、人才培养、资源共享等方面获得了医联体核心医院的扶持与帮助,诊疗总量得到了大幅度提升,同时方便了群众就医,受到广大人民群众的好评。

截至目前,全市共建成医疗集团3个,专科联盟48个,医共体10个,紧密托管医联体10个,提升基层医疗卫生机构的诊疗技术水平,让群众在家门口享受到优质医疗服务。